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1.  

▪ système :  {pierre, de masse m} 

 référentiel :  terrestre, considéré galiléen 

 

▪ bilan des forces extérieures appliquées au système : 

 P


 son poids 

 L'action de l'air est négligée dans cette étude. 

 

▪ D'après la 2ème loi de Newton,    extF


 =  m Ga


  

       car le référentiel d'étude est considéré galiléen et que la masse du système est constante. 

   P


 =  m Ga


 

    m g


 =  m Ga


 

    Ga


 = g


 

 

En projetant cette relation sur l'axe (Oy), on obtient : 

ay  =  gy  

soit :   ay = g 

 

 

▪ ay  =  
dt

dv y
      vy = gt + C1  , où  C1 est une constante 

Or   vy (t = 0) =  C1  et  vy (t = 0) =  0      C1 = 0 

Ainsi,   vy = gt 

 

 

▪ vy  =  
dt

dy
      y = 

2

1
gt2 + C2  , où  C2 est une constante 

Or   y (t = 0) =  C2  et  vy (t = 0) =  0      C2 = 0 

Finalement,   y = 
2

1
gt2 

 

▪ La pierre atteint le fond du précipice à l'instant  tc , donc : 

h = 
2

1
gtc

2 

 

 



2.1. Si on néglige la durée de propagation du son, on peut considérer que  tc = 5,2 s. 

 La hauteur du précipice est alors : 

 h  = 
2

1
× 9,8 × 5,22  = 1,3×102 m 

 

2.2.  

▪ Calculons la durée t que mettrait le son pour se propager du fond du précipice jusqu'au randonneur 

(à une distance h). 

 v  =  
t

h


      t  = 

v

h
 = 

340

101,3 2
 =  0,39 s 

 Cette durée n'est pas négligeable devant celle mesurée (5,2 s), donc l'hypothèse faite (négliger la 

durée de propagation du son) n'est pas satisfaisante. 

 

▪ La durée de la chute est donc en réalité plus faible que 5,2 s. 

 On en déduit que la hauteur calculée à la question précédente est plus grande que la hauteur réelle. 

 


